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ATA 1854 DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 14 DE OUTUBRO DE 2019. 

 

Aos 14 (catorze) dias do mês de outubro de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente em exercício Sr. 

Luis Tomaz Dino declarou aberta a 32ª (trigésima segunda) Sessão Ordinária do 2º (segundo) 

Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 14 (catorze) 

vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Ananias Filho Mota, Argintino Tomaz 

Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias,Felipe Veloso Soares Viana de Abreu,Francisco da Costa 

Feitosa, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante,José Wellington de Melo Gonçalves Júnior, 

Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio Moreira de Aguiar,Maria de Fátima Alves Castelo Guedes, 

Maria de Fátima Veloso Soares Mota Bastos, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho e 

Williana Bezerra de Carvalho. Justificou a ausência o vereador Valdemar Gomes Bezerra Júnior, 

em virtude do nascimento de sua filha. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente 

em exercício Luis Tomaz Dino indagou aos Srs. Vereadores (as) se dispensavam a leitura da ata 

da sessão anterior, tendo em vista que foi encaminhada em tempo aos e-mails dos mesmos. 

Logo após foi colocada para deliberação do Plenário, tendo sido aprovada sem nenhuma 

restrição. Depois, o Sr. Presidente passou a palavra ao 1º secretário para leitura das matérias 

constantes no pequeno expediente, grande expediente e ordem do dia. PEQUENO 

EXPEDIENTE:Ofício n° 37/2019 - O Sindicato APEOC, vem por meio deste, Felicitar os Senhores 

Vereadores desta augusta casa legislativa municipal pelo Dia do Vereador.Ofício n° 01/2019 da 

Sra. Katia Michele Rodrigues, Residente da localidade de Bom Jesus, solicitando o uso da 

tribuna afim de tratar assuntos relacionados a ambulância e a Escola José Ferreira de Sousa, na 

localidade de Bom Jesus, distrito de Barra Nova, neste Município. Ofício n° 10110/2019 do 

Poder Executivo encaminhando as respostas das Indicações dos Srs. Vereadores da Câmara 

Municipal. Indicações n° 1208 a 1234/2019. GRANDE EXPEDIENTE: Requerimento n° 86/2019 

do vereador Argintino Tomaz Filho e Luis Tomaz Dino - Requer da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Tauá, que seja realizada audiência pública para tratar sobre o Matadouro Público, 

construído na comunidade de Castelo - Sede distrital, no Município de Tauá. Requerimento n° 

82/2019 do vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Requer da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Tauá, que seja oficiado ao Governo do Estado do Ceará, através do órgão 

competente, solicitando a perfuração e instalação de um poço profundo na localidade de 

Bálsamo, distrito de Carrapateiras, neste Município. Requerimenton° 81/2019 do vereador 

José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Tauá, que seja oficiado ao governo do Estado do Ceará, através do órgão competente, a 

perfuração e instalação de um poço profundo na localidade de Lagoa da Pedra, distrito de 

Carrapateiras, neste Município.Projeto de Lein° 76/2019 do Poder Executivo - Estima a receita 

e fixa a despesa do Município de Tauá para o exercício financeiro de 2020 e dá outras 

providências.Projeto de Lei n° 72/2019 do vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior- 
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Dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação dos cronogramas de atividades, obras e serviços 

das Secretarias Municipais que especifica e da outras providências.Projeto de Decreto 

Legislativo n° 21/2019Williana Bezerra de Carvalho - Concede Título de Cidadania Tauaense ao 

Sr. Gilmar Pereira Costa e adota outras providências.Projeto de Decreto Legislativo n° 20/2019 

do vereador Luis Tomaz Dino - Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Darlangia Maria 

Silva Saboia e adota outras providências.Projeto de Decreto Legislativo n° 19/2019 do vereador 

Valdemar Gomes Bezerra Junior - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Pedro Paulo 

Mendes Barroso e adota outras providências. Projeto de Resolução n°15/2019 da vereadora 

Maria de Fátima Alves Castelo Guedes - Concede a Sra. Aldenôra Gonçalves Pereira a "Medalha 

do Mérito Legislativo, Prefeito Antonio Jatai sobrinho" e adota outras providências.Moções de 

Congratulação n°286 a 289, 295 a 309, 311 e 312/2019e Moções de Pesar n°285, 290 a 294 e 

310/2019. Dando continuidade à sessão, o vereador solicitou que fossem retirados de pauta os 

Projetos de Lei n°s 71 e 72/2019 para serem incluídos na pauta da próxima sessão. Em seguida, 

a vereadora Fátima Veloso apresentou convite da Festa da Padroeira do Município de Tauá, 

Nossa Senhora do Rosário, que ocorrera no período de 18 a 27 de outubro. Logo após, a 

referida vereadora convidou para o lançamento de livro intitulado “Arquitetura como extensão 

do sertão” a ser realizado dia 19 de outubro em frente ao patamar da igreja “Nossa Senhora do 

Rosário”. Depois, o vereador Wellinghton Urbano comunicou que encaminharia na próxima 

sessão uma moção de congratulação a comunidade de Lagoa do Eufrasino pela realização da 

festa da padroeira daquela comunidade “Nossa Senhora Aparecida”. Acrescentou, ainda, que a 

comunidade de Lagoa havia pedido a ele para encaminhar ofício aos deputados federais a 

respeito da ampliação ou construção de uma torre de empresa de telefonia da empresa vivo, 

bem como o sinal de internet para a comunidade.  USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o 

vereador Luis Tomaz Dino que inicialmente falou da retiradas das lombadas eletrônicas 

localizadas na vila Joaquim Moreira e vila de Castelo, inclusive as placas de sinalização que 

também foram retiradas dos locais por decisão do Presidente da República. Alertou para o 

perigo dessa ação de retirada das lombadas eletrônicas, facilitando acidentes. Em aparte, o 

vereador Wellington Junior sugeriu que os vereadores provocassem os representantes do 

Município naCâmara Federal a pressionarem o governo para que voltassem as lombadas 

eletrônicas.Sugeriu ao Executivo que provocasse oMinistério Público Federal para o retorno 

dessas lombadas.Em aparte, o vereador Felipe Viana reportou-se a quantidade de relatos de 

acidentes ocasionados pela falta da lombada eletrônica nas rodovias. Em aparte, o vereador 

Marco Aurélio ressaltou que as lombadas eletrônicas e os limites de velocidades nas rodovias 

eram medidas de proteção. Comentou que no cruzamento da Rua Julio Gonçalves com a BR 

020, mesmo com a lombada eletrônica, deveria haver um semáforo e uma passarela, pois há 

dificuldades de transitar naquele cruzamento. Em aparte, o vereador EdyrLincon falou da 

indústria da multa e que isso tinha provocado o limiar de corte que também julgava absurdo 

porque em determinadas áreas era impossível não ter um controle de velocidade. Em aparte, o 

vereador Alaor Mota comentou que estava com uma ideia junto à autarquia de transito para 
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mudança de sentido de via naquela área de cruzamento relatada. 2) Fez uso da tribuna o 

vereador Marco Aurélio que falou sobre a quantidade imensa de mensagem que tem recebido 

a respeito da falta de fornecimento de água potável em algumas comunidades. Destacou que 

já havia falado com o Prefeito relacionado a esse fato e quanto a possibilidade de enviar um 

carro pipa para atender as comunidades que estavam em situação mais urgente. Exemplificou 

que a comunidade de Liberdade estava com o poço entupido e que, embora já houvesse um 

pedido junto a Sohidra para atender a essa comunidade,os moradores não tinhaágua potável 

para que se mantenham até a resolução do problema pela Sohidra.Acrescentou, ainda, que o 

poço profundo que abastecia as comunidades de Jardim e Pendência havia secado e que, 

embora também houvesse uma solicitação à Sohidra para resolver a situação, enquanto isso os 

moradores não tinham água para beber. Relatou, ainda, reclamação da comunidade de Catolé, 

distrito deCarrapateiras, que havia dito que a Defesa Civil enviava um ou dois carros-pipa por 

mês e que embora houvesse quarenta moradores cadastrados, a comunidade tinha cerca de 

90 a 100 pessoas residindo, fato este que os levaram a solicitar o aumento da quantidade de 

carros-pipa para aquela localidade. Disse, ainda, que na comunidade de Calumbi, distrito de 

Trici,falta a ligação de energia para o poço profundo atender a comunidade. Solicitou que a 

Casa enviasse ofício à Defesa Civil e Exército solicitando o aumento de carros-pipa para atender 

as comunidades de Bom Jesus, distrito de Barra Nova; Liberdade e Calumbi, distrito de Trici; 

Jardim, Pendência, Torres,São Felipe, Catolé, distrito de Carrapateiras e Junco, sede distrital. 

Na sequencia, disse que havia conversado com o Prefeito a respeito da recuperação da estrada 

que liga a localidade de São Felipe à sede do Município e que o mesmo o havia dito que na 

próxima semana a máquina estaria na referida localidade. 3) Fez uso da tribuna o vereador 

Wellinghton Júnior que cobrou ações do Executivo para a escola da vila de Bom Jesus, distrito 

de Barra Nova. Comentou de vários requerimentos da sua autoria solicitando melhorias para a 

referida escola. Em seguida, mostrou slides com fotos da escola demonstrando a situação da 

estrutura, tanto externa quanto interna. Alguns vereadores apartearam o parlamentar 

destacando que o problema deveria ser resolvido, independente de quem estivesse na gestão. 

O líder do Prefeito na Casa, vereador Ronaldo Filho ressaltou que havia um projeto em nível de 

Secretaria da Educação para reforma das escolas e que já estavam sendo feitas as 

recuperações, com o intuito de executar as reformar em todas as escolas do Município de Tauá 

até dezembro do corrente ano. Acrescentou, ainda, que estava com o orçamento da reforma 

da escola da vila de Bom Jesus e que o repassaria ao parlamentar. 4) Fez uso da tribuna a Sra. 

Richeli, mãe de dois alunos da escola da vila de Bom Jesus, distrito de Barra Nova. A Sra. Richeli 

pediu apoio dos vereadores para que a escola da vila de Bom Jesus não fosse fechada, em 

virtude da estrutura péssima em que se encontrava a unidade educativa.Fez a leitura de 

documento escrito pela comunidade solicitando a visita dos vereadores na escola e 

descrevendo a situação precária da escola. Pediu, ainda, a permanência da ambulância na vila 

de Bom Jesus, pois o veículo passa poucos dias na comunidade e fica muitos dias na sede de 

Tauá. 5) Fez uso da tribuna a Sra. Francineuma que falou acerca do Projeto Cactus. 
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Primeiramente, fez relato histórico de como surgiu o projeto desde que seu filho ingressou no 

Instituto Tecnológico de Aeronáutica (ITA) e decidiucriar o referido Projeto que, atualmente, 

incentiva alunos do sistema público de ensino de Tauá e outros municípios por meio de 

olimpíadas cientificas e bolsas escolares. Comentou a forma como o projeto foi se ampliando 

para as escolas com a divulgação dos alunos e dos parentes de alunos. Informou que o Projeto 

também está em Capistrano. Disse que ao longo do tempo o projeto oi aumentando o numero 

de medalhistas, tanto na olimpíada interna do Projeto quanto nas olimpíadas nacionais, bem 

como aumentando o número de bolsistas em escolas particulares de Fortaleza. Registrou a 

presença de alunos e pais de alunos no auditório da Câmara. 6) Fez uso da palavra o jovem 

David Araújo que reforçou a importância do projeto explicando que há uma seleção de alunos  

por meio da Olímpiada Cactus de Ciência (OCC) para participarem de aulas voltadas, 

majoritariamente, às disciplina de exatas. Acrescentou que o principal objetivo das aulas era 

preparar os alunos para a seleção de bolsas de estudo para colégios em Fortaleza. Disse que o 

projeto estava formalizado como associação, eram apartidários e sem fins lucrativos, 

trabalhando por meio de parcerias principalmente com as secretarias da educação. Os 

vereadores Edyr Lincon, Fátima Veloso, Wellington Júnior, Alaor Mota e Luis Tomaz 

enalteceram a importância do Projeto Cactus. ORDEM DO DIA: Requerimentos n°s. 74 a 

80/2019 – votação em bloco: aprovados por unanimidade dos presentes. Projeto de Lei n° 

56/2019 do vereador Wellinghton Junior – Denomina de Maria Madalena Cavalcante Mota – 

em votação: aprovado por unanimidade dos presentes - 10 (dez) votos favoráveis. Projeto de 

Lei n° 71/2019 do vereador Wellington Júnior – retirado de pauta. Projeto de Lei n° 73/2019 

do vereador Ananias Filho Mota - Dispõe sobre denominação de Luiz Oliveira da Silva, 

logradouro público na cidade de Tauá, na forma que indica e adota outras providências. Em 

votação: aprovado por unanimidade dos presentes - 11 (onze) votos a favor. Projeto de Lei n° 

74/2019 – pedido de vista pelos vereadores Felipe Viana e Wellington Júnior. Projeto de Lei n° 

75/2019 do vereador Marco Aurélio – Dispõe sobre denominação de Antonio Valdivino Filho 

logradouro publico na cidade de Tauá – em votação: aprovado por unanimidade dos presentes 

- 11 (onze) votos a favor. Projeto de Decreto Legislativo n° 0018/2019 do vereador Ananias 

Filho Mota - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. José Augusto de Sena Amorim e 

adota outras providências. Em votação: aprovados por unanimidade dos presentes. Projeto de 

Decreto Legislativo n° 17/2019 do vereador Ananias Filho Mota - Concede Título de cidadania 

Tauaense ao Sr. Wladimir de Paula Rocha e adota outras providências.Em votação: aprovados 

por unanimidade dos presentes.Projeto de Resolução n° 13/2019 do vereador Ananias Filho 

Mota - Concede ao Sr. Antonio Pereira de Sousa a "Medalha do Mérito Legislativo, Prefeito 

Antônio Jataí Sobrinho" e adota outras providências.Em votação: aprovados por unanimidade 

dos presentes.Projeto de Resolução n°12/2019 do vereador Ananias Filho Mota - Concede ao 

Sr. Antônio Cícero Marques Lima, a "Medalha Vereador Francisco Soares de Carvalho", e 

adota outras providências.Em votação: aprovados por unanimidade dos presentes. Projeto de 

Resolução n° 14/2019 do vereador Valdemar Gomes Bezerra Junior – retirado de pauta. 
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Projeto de Decreto Legislativo n° 07/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota Filho - 

Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Luiza Helena Lopes Gonçalves e adota outras 

providências. Em votação: aprovados por unanimidade dos presentes.CONSIDERAÇÕES 

FINAIS:Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, 

determinando antes a lavratura da presente Ata. Eu, Argintino Tomaz Filho, 1° Secretário, 

providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o presidente da Mesa 

Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 

 
                  Argintino Tomaz Filho                                                 Cristina Oliveira Pereira 

1° SECRETÁRIO                                                                     FUNCIONÁRIA 
 

Luis Tomaz Dino 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DA CMT 
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